

吉林迎来秋收高峰 收获已超两成



在梨树百万亩绿色食品玉米标准化基地核心区,放眼望去甚是壮观,秸秆上玉米棒格外粗壮,籽粒饱满,一派丰收景象。

新华社长春10月10日电(记者薛钦峰)目前,东北秋粮已进入收获期。在位于黑土地核心区的吉林,粮食作物正迎来秋收高峰期。根据农情调度,目前吉林省秋粮收获已超两成。

眼下,全国产粮大县吉林梨树的玉米和大豆开始大面积收获。在该县青堆子村,凤凰山农机农民专业合作社的大型收割机正在田间来回穿梭。一辆辆满载玉米的货车正从地头驶向周边粮库。今年,该合

作社1.5万亩玉米迎来丰收,合作社理事长韩凤香正早出晚归带领社员在地里收割。“预计每亩产量接近2000斤,再有几天就能全部归仓。”她说。

今年,梨树县粮食播种面积达372万亩。根据当地农业部门初步测产,今年有望实现增产。目前,梨树县粮食作物收获已超四分之一。

在位于吉林西部的洮南市福顺镇庆茂村,稻田里收割机收割、脱粒、装车等工序一气呵成。今年,洮

南市水稻种植面积达60.83万亩,比去年增加近5万亩,目前,洮南市水稻收获超三分之一,与往年进度基本持平。

据了解,目前吉林省各级农业部门正指导农民根据天气变化,分区、分类、分品种适时收获。同时,相关部门严厉查处未依法办理拖拉机和联合收割机登记检验手续、伪造变造号牌、无证驾驶和违规载人上路等行为,确保农机安全作业、秋收安全有序。

我国新能源汽车保有量达1821万辆

新华社北京10月10日电(记者任沁沁)公安部10日发布最新统计,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆;机动车驾驶人5.2亿人,其中汽车驾驶人4.8亿人。

2023年一至三季度,全国新注册登记汽车1817万辆,同比增长4.4%,一季度、二季度、三季度新注册登记汽车分别为588万辆、587万辆、642万辆。

截至9月底,全国新能源汽车保有量达1821万辆,占汽车保有量的5.5%。其中,纯电动汽车保有量1401万辆,占新能源汽车总量的76.9%。一至三季度,全国新注册登记新能源汽车519.8万辆,同比增长40%,占汽车新注册登记的28.6%,一季度、二季度、三季度新注册登记新能源汽车分别为144万辆、170.9万辆、204.9万辆。

全国机动车驾驶人数量达5.2亿人,其中汽车驾驶人数量为4.8亿人,占驾驶人总

数的92.8%。前三季度,全国新领证(含增驾)驾驶人2485万人,同比增长3.9%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来,已有117.5万人取得C6准驾车型,便利驾驶房车旅游。

截至9月底,全国有90个城市的汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市。其中,43个城市汽车保有量超过200万辆,25个城市超过300万辆。成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州汽车保有量超过500万辆,郑州、西安、武汉、天津、东莞、深圳、杭州汽车保有量超过400万辆。

前三季度二手车市场保持活跃,各地公安交管部门共办理机动车转让登记业务2505万笔,其中汽车转让登记业务2331万笔,占93.1%。各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务8740万次,同比增长28.6%。

最高法发布指导意见 依法保护民营企业和企业合法权益

新华社北京10月10日电(记者齐琪)最高人民法院10日举行新闻发布会,发布《最高人民法院关于优化营商环境促进民营经济发展的指导意见》及相关典型案例。

指导意见依法保护民营企业产权和企业合法权益,特别强调了对民营企业和企业家人格权的保护,充分发挥人格权侵害禁令制度功能,及时制止侵害人格权的违法行为。对于故意误导公众、刻意吸引眼球的极端言论行为,利用互联网、自媒体、出版物等传播渠道,对民营企业和企业家人格权进行诋毁、贬损和丑化等侵权行为,要予以严厉打击,切实营造有利于民营经济发展的社会舆论环境。

为维护统一公平诚信的市场竞争环境,指导意见加强对平台企业垄断的司法规制,依法打击虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为。进一步加大知识产权保护力度,激发民营企业和企业家的原始创新活力和创造潜能。针对恶意“维权”侵犯民营企业合法权益、扰乱正常市场秩序行为,以及利用虚假、恶意诉讼侵害民营企业合法权益的行为,要依法予以严厉打击。

此外,指导意见运用法治方式促进民营企业发展和治理。强调有效拓宽中小微企业融资渠道,依法规制民间借贷“砍头息”“高息转本”等乱象,降低民营企业的融资成本。

指导意见强调,各级人民法院要落实抓前端治未病、双赢多赢共赢、案结事了政通人和等司法理念,增强实质性化解涉民营企业矛盾纠纷的成效,坚决防止因“程序空转”加重民营企业诉累,积极运用府院联动等机制,充分发挥司法建议作用,促进从源头上预防和解决纠纷,形成促进民营经济发展的工作合力。

当日,最高法还发布了12个通过审判监督程序纠正的涉产权和企业合法权益保护的典型案例。典型案例回应社会关切,增强社会公众特别是民营经济人士对公正司法的信心。

汽油、柴油价格下调

新华社北京10月10日电(陈炜伟 姜子琳)国家发展改革委10日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年10月10日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低85元、80元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管

检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅震荡。国家发展改革委价格监测中心分析,短期来看,巴以冲突局势发展是影响油价运行的主要因素。当前冲突暂未对中东地区石油生产及运输造成实质性影响,但局势发展不确定性仍然较大,仍需密切关注其对油价的影响。

让更多“千里马”在吉林竞相奔腾

——我省人才回归创业就业座谈会侧记

金秋时节,白山松水一派灵动美景。

10月9日上午,长光卫星技术股份有限公司吉星楼内涌动着朝气蓬勃的奋进力量,充盈着拼搏创新的热血情怀,人才回归创业就业座谈会如约而至。

心系家乡的吉林游子,回吉奋斗、扎根故乡、事业有成的吉林英才齐聚一堂,共谋吉林发展,共话创新创业,力求为全面实施“一主六双”高质量发展战略、大力发展“六新产业”、建设“四新设施”,推动吉林全面振兴实现新突破提供坚强支撑。

在新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记强调,优化创新创业环境,加强人力资源开发利用,加大人才振兴的政策支持力度,打造更多创新创业平台,支持东北留住人才、引进人才。

功以才成、业由才广,振兴大业、关键在人。近年来,我省高级职称人才从净流出转向净流入,高端人才连续两年进大于出,过去三年“吉人回乡”创业创新人数达到46.4万人,高校毕业生留吉规模连续三年快速增长,回吉留吉人才规模持续扩大、质量不断提升,“创业奋斗、‘就’在吉林”氛围日益浓厚。

乡音未改桑梓情,明月照我好还乡。中国人对故乡的眷恋是刻在骨子里融于血液中的,吉人的乡情是推动吉林振兴发展的不竭动力之源。

“景书记的讲话提振了我们留吉干事创业的信心,正是吉林招才引智的决心和真金白银的政策让我义无反顾地回到家乡创业。”作为土生土长的吉林人,飞凡生物制药(长春)有限公司董事长徐菲多年前毅然放弃国外绿卡回国创业,取得不俗的成绩。2021年,她回到家乡成立了东北第一家大型综合性生物制药CDMO公司,为生物医药企业提供研发和生产服务。

“省委省政府推出一系列具有吸引力、感召力、凝聚力的政策举措,让我享有实实在在的获得感、幸福感和安全感。”中国科学院东北地理所黑土地保护与利用国家重点实验室(筹)主任于子成,在国外大学执教多年后,始终不忘家乡情。目前,他和团队致力于打造一个凝聚黑土地专业人才、配备先进设施、具有明显优势的科研平台,为家乡的发展作出更多贡献。

引回一名人才,就可能兴办一个企业,带动一批就业,带活一方产业,吸引广大吉人回乡创业就业,既要讲造福桑梓的情怀,也要讲事业发展的机遇。

参加座谈会后,一汽弗迪新能源科技有限公司总经理武瑞甲对今后的工作有了更明确的想法:“景书记的讲话为我们工作进一步指明了方向,下一步,企业将借助国家大力发展新能源汽车和吉林省大力推动新能源产业发展,以及吉林省大力推进汽车产业集群‘上台阶’的契机,实现高效可持续发展,公司全部投产后可为近60万辆汽车配套刀片电池,拉动就业一万人。”

“景书记讲吉林正处于上升期,有着非常好的发展前景,让我们对今后的工作更有信心。”富赛汽车电子有限公司制造副总经理王鑫说,企业在中国一汽智能化、电动化转型发展过程中承担了产业化落地的重要任务。三年来,企业持续提高自主研发能力,把握智能化和网联化的机遇提高产品核心优势和竞争力,目前企业已经成为东三省汽车电子行业的龙头企业。他表示,自己会更加坚定吉人回乡干事创业的初心,不断吸引更多优秀人才来吉工作。

引进人才,回归是先导;留住人才,平台是关键。良好的发展平台和政策环境,让更多“千里马”聚集吉林竞相奔腾。

长光卫星技术股份有限公司是东北第一家独角兽企业,董事长宣明说:“企业为员工发展提供了良好的平台,让青年员工干事有舞台、成长有空间、发展有未来,公司敢于让年轻人承担高精尖的任务,这些都是吸引人才留在企业的原因。”

吉林省杉芝源生态农业有限公司是一家从事灵芝等珍稀食药菌种植与精深加工的现代化农业企业。公司董事长张学军深有感触:“我们之所以落户吉林,正是因为这里有良好的平台,好的科研团队和良好的创业氛围。”

良禽择秀木而栖。要想“栽下梧桐引来凤凰”,必须不断完善政策保障机制,用“硬核”的人才政策,真正实现引进来、留得住。

“吉林省‘一主六双’高质量发展战略的实施,为人提供了更多的机遇和平台。此外,长春市为我爱人对口安置了工作,解决我的后顾之忧,这也是我跟企业签订工作合同的重要原因之一。”康迪泰克流体技术(长春)有限公司总经理周冬雪说,吉林优越的生态环境和丰富资源也是安居乐业的上佳选择。

走出会场,长春希达电子科技有限公司工程师徐天宇难掩兴奋之情,“很受鼓舞,很振奋,参加完座谈会更加坚定了我扎根吉林的信念。”她说,“吉林光电产业基础好,企业在光学方面的技术开发需求与我所学的专业高度契合,这里为我专业发展提供了非常好的技术平台,目前我已经享受了人才住房保障项目的支持和新引进人才计划的硕博补贴。”

吉林的发展,依托人才;发展的吉林,呼唤人才。吉林,为各类人才创业就业、投资发展提供了高质量的服务平台、事业发展平台,已成为各类人才创业兴业的沃土、热土、乐土……吉林日报记者 王丹